

**Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет  
Львівський торговельно-економічний університет  
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України  
ВПГО «Спілки аудиторів України»  
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»  
Державна вища техніко-економічна школа  
ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)  
Вища школа економіки і менеджменту в публічному  
адмініструванні у Братиславі (Словаччина)**



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО - АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В  
УПРАВЛІННІ  
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ X МІЖНАРОДНОЇ  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ - КОНФЕРЕНЦІЇ**

**27 жовтня 2022 року  
Мукачево**

**УДК 657:658**  
**A43**

Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали X Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції, 27 жовтня 2022 р., м. Мукачево. – 279 с.

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і практиків усіх галузей економіки.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

**Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 9 від 21 листопада 2022 р.)**

**Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою радою Мукачівського державного університету (протокол №6 від 24 листопада 2022 р.)**

## ЗМІСТ

### СЕКЦІЯ 1. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ ОБЛІКУ І АУДИТУ

<b>Renkas J.</b> IS ACCOUNTING THEORY A SCIENCE?	<b>16</b>
<b>Rudžionienė K., Jusevičiūtė M.</b> MANDATORY DISCLOSURE OF CORPORATE SOCIAL RESPONSIBILITY IN LITHUANIA	<b>18</b>
<b>Бабіч В.В., Максименко Д.В.</b> АНАЛІЗ ПРИБУТКУ ТА ЙОГО РОЛЬ У ДОСЯГНЕННІ СТРАТЕГІЧНИХ ЦІЛЕЙ ПІДПРИЄМСТВА	<b>19</b>
<b>Баланюк І.Ф., Іванюк Г.-Ю.В., Андрейчук Р.В.</b> ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ ТА КОНТРОЛЮ НА ПІДПРИЄМСТВІ	<b>20</b>
<b>Богомольний М.О., Головачко В.М.</b> ПОКАЗНИКИ АНАЛІЗУ ПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	<b>22</b>
<b>Бодряков В.В., Королович О.О.</b> ЕТАПИ РОЗВИТКУ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ	<b>25</b>
<b>Бразілій Н.М., Крот Ю.М.</b> ОСНОВНІ ПРИЧИНИ БЛОКУВАННЯ ПОДАТКОВИХ НАКЛАДНИХ ТА РОЗРАХУНКІВ КОРИГУВАННЯ ПДВ, ТА ЇХ НАСЛІДКИ	<b>28</b>
<b>Букієвський Р.С., Ліба Н.С.</b> ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА ПІДПРИЄМСТВ ЩОДО НЕМАТЕРІАЛЬНИХ АКТИВІВ: ЗАСАДНИЧІ ПРИНЦИПИ	<b>31</b>
<b>Гавриленко В.О., Гавриленко Я.В.</b> КОНТРОЛЬ РОБОЧОГО ЧАСУ ПРАЦІВНИКІВ НА ДИСТАНЦІЙНІЙ РОБОТІ	<b>33</b>
<b>Головачко В.В., Головачко В.М.</b> ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ФІНАНСОВОЇ ОРЕНДИ	<b>36</b>
<b>Дідренц А.О., Максименко Д.В.</b> ОРГАНІЗАЦІЯ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ НА ПІДПРИЄМСТВІ	<b>39</b>
<b>Заяць О.Є.</b> ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	<b>41</b>
<b>Зозуляк М.М., Зозуляк Д.І.</b> УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК У ПРИВАТНІЙ МЕДИЧНІЙ ПРАКТИЦІ	<b>43</b>
<b>Іванчишина Т.С., Максименко Д.В.</b> УПРАВЛІННЯ ЛОГІСТИЧНИМИ ВИТРАТАМИ	<b>46</b>
<b>Казинці Н.П., Максименко Д.В.</b> УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ	<b>48</b>
<b>Кельман А.М., Головачко В.М.</b> ШЛЯХИ ТА ФАКТОРИ ЗНИЖЕННЯ ВИТРАТ ПІДПРИЄМСТВА	<b>50</b>

whether a corporate social responsibility report or a separate corporate social responsibility report has been submitted and states this in the auditor's report. Thus, auditors only state that the report has been prepared and are not obliged by law to check its quality.

**Бабіч Віктор Вікторович,**  
здобувач вищої освіти ОС «Магістр»  
спеціальності 071 «Облік і оподаткування»,  
**Максименко Діана Вікторівна,**  
к.е.н., доцент, завідувач кафедри обліку і  
оподаткування та маркетингу,  
Мукачівського державного університету

## **АНАЛІЗ ПРИБУТКУ ТА ЙОГО РОЛЬ У ДОСЯГНЕННІ СТРАТЕГІЧНИХ ЦІЛЕЙ ПІДПРИЄМСТВА**

В сучасних економічних умовах діяльність кожного господарюючого суб'єкта являється предметом уваги широкого кола учасників ринкових відносин, які зацікавлені в результатах його функціонування. На основі доступної їм облікової інформації вказані особи намагаються оцінити фінансове положення підприємства. Основним інструментом для цього слугує економічний аналіз, за допомогою якого можна об'єктивно оцінити внутрішні і зовнішні відносини об'єкту, охарактеризувати його платоспроможність, ліквідність, рентабельність, кредитоспроможність, перспективи розвитку, а потім за його результатами прийняти обґрунтовані рішення.

Прибуток є найголовнішим узагальнюючим показником, який характеризує кінцевий результат діяльності підприємства. Адже від розміру прибутку, одержаного підприємством, залежить формування оборотних засобів, виконання зобов'язань перед бюджетом, платоспроможність підприємства. Тому аналіз результатів діяльності підприємства проводиться з метою підвищення його прибутковості та рентабельності. У зростанні прибутку зацікавлені як підприємство, так і держава. Саме тому на кожному підприємстві необхідно систематично аналізувати формування, розподіл та використання прибутку [1].

Економічний аналіз прибутку дає змогу вивчити проблемні питання формування прибутку, усунути його нераціональне використання, виявити резерви підвищення прибутку, оцінити вплив факторів на величину прибутку. Вирішення саме цих питань є необхідним для підприємств, що працюють на ринках України.

Прибуток – один із основних господарських показників роботи підприємства. За його допомогою визначаються рівень рентабельності, тобто прибутковості, а також ефективність функціонування підприємства. Прибуток формується як різниця між виручкою від реалізації продукції і витратами на виробництво та її продаж. Якщо власні витрати перевищують грошові

надходження від реалізації, мають місце збитки від реалізації.

Аналіз прибутку починають з визначення і порівняння з планом і з минулим роком рівня виконання плану прибутку підприємством в цілому і за складовими його елементами. Далі вивчається структура одержаного прибутку, його джерела, вплив факторів та складових частин на відхилення його від плану. Закінчується аналіз підрахунком втрат, визначенням причини цих втрат, виявлення резервів та невикористаних можливостей поліпшення фінансових показників та збільшення грошових надходжень підприємства [2].

Аналіз прибутку передбачає оцінку змін за кожною складовою прибутку – «горизонтальний аналіз»; визначення структури прибутку та змін, які відбулися в структурі за аналізований період – «вертикальний аналіз»; вивчення динаміки змін показників за кілька звітних періодів – «трендовий аналіз».

#### **Список використаної літератури**

- 1.Петряєва З. Ф., Хмеленко Г. Г. Організація і методика економічного аналізу: навч.-метод. посіб. для самост. вивч. дисципліни. Харків: ХНЕУ, 2016. 236 с. 9.
2. Сіменко І.В. Аналіз господарської діяльності: навч. посіб. Київ: ЦУЛ, 2017. 384 с.

**Баланюк Іван Федорович,**  
д.е.н., професор, завідувач кафедри обліку і оподаткування  
**Іванюк Григорій-Юліан Васильович,**  
здобувач вищої освіти спеціальності “Облік і оподаткування”  
Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника,  
м. Івано-Франківськ,  
**Андрейчук Руслан Васильович,**  
заступник директора, викладач-методист  
ВСП “Надвірнянський фаховий коледж НТУ”,  
м. Надвірна

### **ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ ТА КОНТРОЛЮ НА ПІДПРИЄМСТВІ**

На сучасному антикризовому етапі розвитку економіки важливо врахувати зростання нестабільності зовнішнього середовища підприємництва, яке стосується основних процесів: технологічних, інноваційних, інвестиційних, оподаткування, управлінських. Запровадження системи управлінського обліку та контролю залежить від інформаційних потреб керівництва, розмірів підприємств та видів їх діяльності.

Управлінський облік є елементом системи управління підприємством, який дає можливість оперативно приймати рішення, контролювати ключові питання основної діяльності, відстежувати динаміку зміни фінансових показників, у тому числі доходів і витрат, та визначити подальшу тактику і стратегію як з



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>